

ОТКРЫВАТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ МИР ПРЕЗИДЕНТА

Сауле Ахметова

Издательство «Фолиант» выпустило книгу «Время, которое живет в нас». Ее автор – известный казахстанский журналист Жанай Омаров. В его книгу вошли избранные статьи и интервью в печатных изданиях, сценарии документальных фильмов, отдельные тексты публичных выступлений, вышедшие за последние 25 лет.



Главной темой включенных в книгу публикаций и фотоиллюстраций является деятельность Первого Президента РК Нурсултана Назарбаева, вопросы политического и социально-экономического развития страны. Автор дополняет разделы и материалы книги мыслями и воспоминаниями, связанными с различными периодами его работы в государственных и общественных структурах, средствах массовой информации. Самыми счастливыми годами в своей работе Жанай Омаров называет годы работы пресс-секретарем Президента РК Н. А. Назарбаева. Осенью 2001 года, еще будучи директором департамента СМИ в тогдашнем Министерстве культуры, информации и общественного согласия, Ж. Омаров был выдвинут на должность пресс-секретаря Главы государства. Важную роль в его судьбе сыграл тогда заведующий Канцелярией Президента Махмуд Базаркулович Касымбеков: он дал ему положительную характеристику, что, несомненно, по словам автора книги, повлияло на выбор Президента.

Вот как автор в своей книге вспоминает начало своей работы рядом с Президентом: «Годы работы рядом с Главой государства стали яркими и незабываемыми в моей жизни. Я пришел в его команду в самый разгар юбилейной Звездной недели, посвященной 10-летию Независимости. График Президента был очень напряженным. Но, тем не менее, он нашел целый час времени, чтобы напутствовать меня и дать указания и советы, которые помогли мне выдержать все напряжение тех дней, быстро адаптироваться и «с пол-оборота» начать свою новую работу. Своими наставлениями и в буквальном смысле мощным, но при этом очень добрым, по-отечески теплым энергетическим воздействием он дал мне силу и уверенность. «Ничего не бойся и спокойно выполняй свои задачи», – сказал тогда Нурсултан Абишевич. А уже через три дня, 17 декабря, предстояла первая и сверхответственная зарубежная поездка – рабочие визиты Президента в Испанию, США и Великобританию».



Среди сорока зарубежных поездок Главы государства, участником которых довелось быть Ж. Омарову, ему особенно запомнился визит в Сингапур в ноябре 2003 года. Дипломатические отношения с островным государством были установлены в 1993 году, а в 1996-м состоялся официальный визит Н. А. Назарбаева в эту удивительную страну. Программа второго визита, получившего высокий статус государственного, была весьма насыщенной и интересной. Он начался с официальной церемонии встречи и переговоров с Президентом страны Селлапаном Рама Натаном, продолжился встречей с Премьер-министром Сингапура Го Чок Тонгом и официальным приемом в честь высокого гостя Президентом страны.

В последующие дни состоялись Казахстанско-сингапурский бизнес-форум и презентация книги Нурсултана Назарбаева «Критическое десятилетие». Однако не меньшее значение, как все мы знали, наш Лидер нации придавал встрече с руководителем сингапурского агентства планирования госпожой Кох-Лим Сео, посещению Индустриального парка Jurong и нескольких промышленных компаний, специализирующихся на разработке и внедрении высоких технологий. Как отмечает автор книги, Президент интересовался всем, что может быть полезно для модернизации экономики и социальной сферы Казахстана, развития двустороннего экономического сотрудничества. Он буквально как губка впитывал всю ценную информацию, и по лицу его было видно, что вместе с этим в его голове параллельно зреют идеи о том, что нужно делать в своей стране, чтобы достичь такого уровня технологического и социального развития. И в этом весь наш Президент!

Но самым памятным, по словам Ж. Омарова, стало посещение Главой государства лежавшего в ту пору в больнице автора сингапурского чуда – Великого лидера Ли Куан Ю. «Мы не присутствовали при всей беседе, но с первых ее минут увидели, с каким почтением и уважением встретил «азиатский Моисей» Нурсултана Назарбаева. По всему было ясно, что он хорошо осведомлен о Казахстане и его Лидере. То был душевный разговор двух выдающихся государственных деятелей, имена которых вписаны золотыми буквами в летопись их народов.



В тот момент я задумался о роли личности в истории. Закономерности развития не есть однозначная и однолинейная предопределенность. Существует несколько вариантов этого развития. Какой из них реализуется, решающим образом зависит от человека, который благодаря своим данным свыше силе и разуму встает во главе народа, пробуждает и мобилизует его творческую активность и ведет по пути исторического прогресса», – подчеркивает автор книги.

«Великий человек времени, – писал выдающийся немецкий философ Гегель, – это тот, кто может сформулировать словами волю своего времени, какова его воля, и привести эту волю в исполнение. То, что он делает, – это сердце и суть его времени, он материализует свое время». Можно продолжать долгие споры о соотношении бытия и сознания, о роли государства, идеи и личности в истории, соглашаться или не соглашаться с Гегелем в его трактовке этих извечных философских проблем. Но приведенные слова, думается, как нельзя более точно характеризуют личность лидера нашей страны, роль которого в истории независимого Казахстана неопределима.



Как подчеркивает автор книги, под его непосредственным руководством Казахстан занял достойное место в мировом сообществе, продолжается постепенное поступательное развитие экономических и политических реформ, создан благоприятный инвестиционный климат в стране, во многом определяющий настоящее и будущее наших взаимоотношений с передовыми странами, перспективы нашего развития, обеспечены внешнеполитические гарантии

безопасности, дружественные и взаимовыгодные отношения со всеми ближними и дальними странами.

После перевода Ж. Омарова с должности пресс-секретаря Главы государства, сначала в аналитический центр Администрации Президента, а затем – на самостоятельную работу, его «главная веха», связанная с освещением многогранной деятельности Елбасы, не

закончилась. «Будучи руководителем «Казинформа», медиа-холдинга «KazakhstanToday» и «Каравана», телерадиокорпорации «Казахстан», «Казахстанской правды», вносил свой посильный вклад в эту большую и ответственную работу масс-медиа. И сам имел возможность участвовать, уже в составе президентского пула, в зарубежных поездках Главы государства во Францию, США, Бразилию, Турцию, Японию, Катар, Египет, Монако. Это стало для меня новой, важной школой практической журналистики, которая затем очень помогала и помогает в руководстве творческими коллективами», – отмечает автор в своей книге.

И действительно, география поездок, встреч и интервью Ж. Омарова обширна. Ему выпала уникальная возможность общаться с известными личностями, имена которых навсегда вписаны в мировую историю и культуру: премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер, экс-президенты США Джордж Буш-старший и Джордж Буш-младший, японский император Акихито, экс-председатель КНР Цзян Цзэминь, президент Филиппин Глория Аройо, президент Пакистана Первез Мушарраф, экс-президент Татарстана Минтимер Шаймиев, президент Татарстана Рустам Минниханов, политолог и дипломат, автор книги «Великая шахматная доска» Збигнев Бжезинский, поэт, литератор и Посол РК в ЮНЕСКО Олжас Сулейменов, писатель Сатимжан Санбаев, Посол Японии в Казахстане Юдзо Харада и другие.



Особняком в книге Жана Омарова стоит семейная тема. С любовью и теплотой пишет автор о своем отце – известном писателе Сейтжане Омарове, ушедшем из жизни в декабре 1985-го.

«Говорят, что время залечивает любые раны, но, я думаю, оно способно лишь приглушить боль утраты любимого и близкого человека, оставляя на светлую грусть и память...»

На долю его поколения выпало пережить целую историческую эпоху со всеми ее радостями и трагедиями, победами и потрясениями, надеждами и разочарованиями, и отец, несомненно, был сыном этой противоречивой эпохи... За полвека вышло более тридцати его книг: сборники очерков, рассказов и сказок, роман «Красная заря», повести «Балзия», «Пути-дороги», «Дыхание жизни», «Доброе лето», «Аимбет», «Сокровенное»... Каждая их страница – это след его жизни, частица пережитого, и я вижу в них тень сокровенного и недосказанного...

Литературной работе он отдавался полностью и без остатка, но массу времени и сил долгие годы у него отнимали дела служебные и общественные, к которым он относился с высочайшей ответственностью. И гордился тем, что с конца 30-х годов всегда находился в гуще литературной жизни, почитая Союз писателей как дом свой родной и внося свой посильный вклад в организацию литературного процесса», – вспоминает в своей книге автор об отце.



Книга Жана Омарова «Время, которое живет в нас» – это документальная летопись событий казалось бы недавних, но уже ушедших от нас дней, это своего рода подведение каких-то результативных итогов большого, насыщенного творческого пути автора. Но и в то же время – это какая-то своя точка отсчета... Незримо чувствуется дух автора книги, его неумная энергия и неисчерпанный потенциал. А впереди очевидно – новые заслуги перед Отечеством, и он снова готов «ринуться в бой», удивлять наше общество своими новыми достижениями. Пожелаем ему удачи!